



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 5 DE ABRIL DE 1937

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 590 : 15 CENTIMOS

LA OFENSIVA REPUBLICANA AL SUD

El Ejército leal ha ocupado el pueblo de Balsequillo, en donde han sido capturados prisioneros y gran cantidad de material de guerra

Siguiendo el avance del frente de Andalucía, las fuerzas republicanas ocuparon el pueblo de Balsequillo

Andújar, 4. — Aprovechando la noche, el mando dispuso ayer el rápido traslado de fuerzas de Hinojosa del Duque a Zujar, que en las primeras horas de esta mañana salieron con dirección a Balsequillo, en cuyo pueblo, en formidable avalancha, entraron las tropas leales a las once y media de la mañana. En el pueblo se capturaron treinta prisioneros y gran cantidad de material de guerra que hasta ahora no es posible precisar.

El avance del ejército popular prosigue en dos direcciones: hacia Grajuela y Blázquez. La situación de los facciosos en Peñarroya y Pueblo Nuevo comienza a ser muy inquietante, debido al movimiento envolvente realizado por las fuerzas republicanas.

Las fuerzas republicanas rectifican en su favor los frentes del Centro

Madrid, 4. — Durante toda la mañana de hoy ha habido alguna actividad por parte de las fuerzas republicanas en el sector de la carretera de La Coruña. El Ejército Popular ha realizado algunos avances de exploración y castigo sobre la zona rebelde. Nuestras tropas han logrado llevar a cabo estas incursiones en el campo fascista después que su artillería hubo realizado algunos bombardeos de bastante intensidad. Los fascistas acusaron el castigo, replegando sus tropas. Fue entonces cuando la infantería republicana realizó sus incursiones en el campo rebelde castigando a los facciosos. Los leales lograron avanzar unos centenares de metros sin encontrar apenas defensores en las posiciones fascistas. El Ejército Popular, después de haber comprobado que estas posiciones estaban desguarnecidas por completo y que apenas habían defensores en el campo faccioso, rectificaron sus posiciones hasta lo que les pareció prudente, y allí dejaron que los batallones de fortificación se dedicaran a la labor de hacer inexpugnables las posiciones.

Guadalajara ha habido nutrido fuego de artillería, que ha hecho enmudecer a las baterías facciosas después de haber sido demontado uno de los cañones que con más eficacia hostilizaba las posiciones republicanas.

En el flanco derecho de la carretera general de Aragón nuestras fuerzas han hostilizado con nuestras ametralladoras y fusiles las posiciones facciosas, impidiendo que desde ellas se realizase movimiento alguno contra el Ejército Popular.

En el sector izquierdo de la carretera general la aviación ha bombardeado con eficacia las posiciones facciosas, en las que el ejército rebelde no ha dado señales de vida ni ha respondido con sus baterías al insistente cañoneo de las nuestras.

En la provincia de Avila hubo relativa tranquilidad después de la rectificación favorable de nuestras posiciones.

La aviación republicana ha prestado servicios de vigilancia en todos los sectores del centro sin encontrar a la aviación rebelde. En algunos puntos de la carretera general de La Coruña y en la provincia de Avila nuestros cazas descendieron a alturas inverosímiles para ametrallar algunos núcleos que se intentaban formar.

También realizaron esta labor en el sector del Jarama, donde los rebeldes fracasaron una vez más en su intento de atacar las posiciones del Ejército republicano, que rechazó con energía un intento de ataque del enemigo.

Comunicados oficiales de Guerra

Madrid, 4. — Parte de guerra facilitado por el Estado Mayor del ejército del Centro:

FRENTE DEL CENTRO. — Sector del Jarama: Nuestras tropas han llevado a cabo un brillante reconocimiento sobre las fuerzas enemigas de este sector, consiguiendo llegar hasta muy cerca de ellas donde se sostuvieron durante todo el tiempo preciso para lograr los objetivos que el mando había señalado. Las fuerzas republicanas fueron objeto de un violento fuego por parte de los facciosos, pero éste fué repelido en forma tan eficaz que impidió que el enemigo realizase contraataques.

Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeos. Fueron eficazmente bombardeados, según se ha podido comprobar, las estaciones de Talavera del Tajo, Avila y Baidés.

En el día de hoy se han pasado a nuestras filas numerosos evadidos del campo rebelde, entre ellos un oficial. En los demás sectores sin novedad.

La desesperada situación de Oviedo

Gijón, 4. — Durante el día de ayer hubo gran actividad artillera en las posiciones del cerco de Oviedo y el Escamplero. En este último funcionaron algún tiempo las ametralladoras. El duelo de artillería se desarrolló sin consecuencia por nuestra parte. Los cañones leales terminaron su intervención después de reducir al silencio los facciosos.

La aviación rebelde hizo algunos vuelos sobre nuestras líneas, pero sin dejar caer proyectil alguno.

Se presentaron a nuestras filas un sargento y un soldado con armamento y bombas de mano. También se han presentado once paisanos que consiguieron burlar la vigilancia del enemigo en el interior de la ciudad. Dicen estos evadidos que la situación en el interior de Oviedo es de sobresalto y desconcierto.

Duelos de Artillería en el frente de Aragón

Alcañiz, 4. — Continúa la inactividad en el frente de Aragón. Sólo se registran duelos de artillería en el sector cercano a Huesca, sin consecuencias. Nuestra aviación ha vuelto a bombardear con eficacia los objetivos militares de Huesca y Almodévar. Esta última población ha sido al parecer evacuada por el elemento civil. La Comandancia Militar fué destruida. Luego los aparatos regresaron a sus respectivas bases, después de haber conseguido los objetivos que se habían señalado.

En el sector Sur-Ebro cada día se presentan a nuestras avanzadillas soldados evadidos del campo faccioso. Lo hacen con armamento.

La aviación facciosa realiza constantemente vuelos de reconocimiento en casi todos los sectores. Cuando nuestras baterías antiaéreas disparan huyen cobardemente.

En los demás sectores, ligeros tiroteos de fusil y ametralladora.

En Alcubierre fué descubierta una patrulla enemiga que efectuaba un reconocimiento. Se entabló un pequeño combate que duró dos horas. Se hicieron al enemigo bastantes bajas.

En Belchite nuestros heroicos soldados impidieron que los facciosos se fortificaran, e hicieron fuego de fusil. Nuestras baterías dispararon sobre el enemigo, logrando destruir dos piezas de una batería del 10.º, causando bajas vistosas.

El bombardeo de la madrugada de ayer

COMUNICADO FACILITADO POR LA CONSEJERÍA DE DEFENSA

A las 4.45 de la madrugada de ayer se señaló por nuestros vigías la presencia en el horizonte de unos aviones que resultaron ser tres trimotores «Junkers» facciosos en dirección Sur-este, o sea procedentes de Mallorca. Cuando se hallaban a la altura de Badalona, uno se dirigió en dirección Norte lanzando unas bombas en los primeros pueblos del litoral, y los otros dos evolucionaron unos momentos sobre la misma ciudad y sus inmediaciones a unos dos mil quinientos metros de altura.

Oportunamente sonaron las sirenas de alarma y despegaron nuestros cazas, no pudiendo evitar que lanzaran unos veinte proyectiles que ocasionaron escasos daños.

A la aparición de nuestros cazas los trimotores facciosos se internaron en el mar en dirección a Mallorca.

En la madrugada de ayer, domingo, hacia las cinco y diez, se presentaron tres trimotores facciosos sobre la población de Badalona. Seguidamente los trimotores empezaron a bombardear, lanzando diferentes bombas en diversos lugares de la ciudad.

Una de las cuadras de una entidad industrial sufrió algunos desperfectos de poca importancia, sin que los aviones facciosos lograran sus objetivos previstos.

También cayeron dos bombas en un campo que hay cerca de la montaña, donde quedaron enterradas a una profundidad de tres metros, sin estallar. Una vez pasado el bombardeo, se dió cuenta de la existencia de dichas bombas al Parque de Artillería, el cual envió seguidamente unos peritos, que las hicieron estallar en aquel mismo lugar, por ser difícil su extracción.

LOS HERIDOS

A consecuencia del criminal bombardeo resultaron heridas las siguientes personas: Montserrat Bata, de veintitrés años, de pronóstico grave; Ramón Colomer, de diez y ocho, también grave; ambos, después de curados de primera intención en el Dispensario correspondiente, quedaron hospitalizados en el Hospital de Badalona. Pedro Vila Costa, de cuarenta y ocho años, resultó herido de carácter leve; Antonia Estella Vila, de catorce años, grave; José Estella Barberá, de cincuenta y nueve años, herido de pronóstico leve.

Los trimotores facciosos, después de cometer tan cobarde hecho en una población indefensa, se dirigieron, siguiendo la costa, hacia Matarró, Calella y Blanes, donde lanzaron también algunas bombas, sin conseguir ningún objetivo.

EL PASO DE LOS AVIONES FACCIOSOS SOBRE BLANES
Gerona, 4. — Esta mañana, a las cinco, un avión faccioso, procedente con toda seguridad de Palma de Mallorca, ha actuado sobre Blanes, lanzando siete bombas, dos de ellas incendiarias. Una de estas últimas ha provocado un pequeño incendio en la maleza del despoblado. El fuego ha quedado reducido a los pocos momentos. Ninguno de los artefactos ha causado daños, y uno de ellos no ha hecho explosión. Cometida esta brutal agresión a una villa abierta como es Blanes, el aparato faccioso se ha dirigido a Calella donde ha lanzado tres bombas, causando desperfectos en una edificación. Después ha regresado a Blanes, cometiendo la criminal infamia de disparar sus ametralladoras sobre las calles de la población. Esta bárbara agresión sólo ha durado escasos segundos, ya que avisada la aviación leal, ésta se ha presentado y el aparato faccioso ha huido.

La actividad de nuestra heroica aviación en la jornada del día de ayer

Valencia, 4. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

SECTOR DEL CENTRO. — Diez aparatos bimotores rápidos bombardearon, a las siete de la mañana, el campo de aviación de Navalmoral de la Mata y la estación del ferrocarril de Talavera, lanzando ochenta bombas de gran tamaño. El bombardeo de la estación fué extraordinariamente eficaz.

A las ocho y media, otros aviones de la misma clase efectuaron un bombardeo sobre la estación de Avila.

A la una de la tarde fué bombardeada por otra escuadrilla la estación de Baidés, donde había un tren compuesto por cincuenta unidades que parecía dispuesto a salir con dirección a Sigüenza.

A las seis y media de la tarde y previos diversos reconocimientos sobre las cumbres de Somosierra, diez aparatos bombardearon treinta camiones y cinco coches rápidos que estaban acumulados en el pueblo de Roblegordo. Después de lanzar cuarenta bombas, nuestros aparatos, en vuelos muy bajos, hicieron más de cinco mil disparos de ametralladora. Los destrozos causados en dicho material fueron enormes.

SECTOR DE LEVANTE. — Durante uno de los vuelos de reconocimiento efectuados sobre el Mediterráneo, fué descubierta, a las 8.50 de la mañana, un crucero alemán a solamente tres millas de la costa, a la altura de Portman, llevando un hidro a bordo.

SECTOR DEL SUR. — Durante la jornada del sábado se hicieron en este sector veintisiete vuelos por los aparatos de bombardeo y por los cazas ocho, para proteger a los de bombardeo y ametrallar al mismo tiempo las líneas del enemigo, más otros diez y seis, por los de asalto, en el sector de Peñarroya y Villa de la Vega. Además, los cazas hicieron algunos vuelos de reconocimiento en el sector de Peñarroya. Después de haber realizado esta tarea, ocho cazas encontraron a cuatro «Fiats» adversarios con los que entablaron combate, derribando a dos de los aparatos facciosos. Uno de nuestros cazas recibió cinco balazos sin que éstos averiasen ningún órgano vital del avión.

Cinco aparatos de vuelo rasante, protegidos por ocho cazas, bombardearon las líneas avanzadas enemigas.

Esta tarde, a las tres y cuarto, una escuadrilla de bombardeo, bien protegida por los cazas, realizó un ataque intenso contra la estación del ferrocarril y las minas de Pueblo Nuevo del Terrible, con resultado plenamente satisfactorio.

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. B. EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

El día de la mañana

La artillería enemiga ha bombardeado Monte Aragón, avanzadillas del Manicomio de Huesca y posiciones de Quicena. Nuestras baterías han replegado sobre Simillas, Huesca y concentraciones facciosas de la carretera de Jaca y camino de San Jorge.

La aviación facciosa ha bombardeado sin consecuencias las avanzadillas de Banastas.

En el resto del frente intensos tiroteos en todos los subsectores.

El día de la noche

La actividad en el frente en la tarde de hoy, ha quedado reducida a tiroteos en las líneas avanzadas.

La aviación enemiga ha hecho vuelos de reconocimiento sobre nuestras líneas, remontándose nuestros cazas que impidieron la acción de bombardeo de los aviones facciosos.

LOS DEPORTES

LIGA MEDITERRANEA

ESPAÑOL, 1; GIMNASTICO, 0

Con muchas dificultades el Español logró vencer, ayer tarde, en el match jugado en Casa Rabia, al Gimnástico de Valencia. Tantas fueron las dificultades que deban la victoria a un penalty, y aún éste, no solamente fué protestado por los jugadores levantinos sino hasta por buena parte de público, lo que demuestra que la jugada era cuando menos dudosa.

Teniendo en cuenta la forma en que se desarrolló el encuentro, puede estimarse como justo el resultado de una victoria mínima a favor del Español, que refleja su superioridad técnica puesta de manifiesto en el curso de la contienda. Pero el Gimnástico suplió con su entusiasmo su inferioridad, e hizo en todo el match juego igualado con los españolistas, aunque, como éstos, su delantera se mostró muy poco efectiva frente a la meta. Y de ahí que unos y otros perdieran una serie de excelentes ocasiones para marcar.

El debut de Manolín como medio centro en el equipo españolista-distó mucho de ser un acierto, resintiéndose de ello todo el rendimiento del equipo, que tuvo en Martorell, la defensa, Prat-Espada y Bosch sus mejores jugadores. Los demás no tan afortunados y Chas sin nada de acierto en el tiro a goal.

Del Gimnástico Sirio, pareció el más completo de sus jugadores. Amador en la puerta muy bien secundado por Lladó, destacó en la parte defensiva y Palahí fué también digno compañero de Sirio. De la delantera, Taché y Fraixón formaron la mejor ala, mostrándose muy bien compenetrados.

Arbitró discretamente A. Castro, y los equipos eran: Español: Martorell, Pardo, Pérez, Cardús, Manolín, Llectoua, Prat, Ramón, Chas, Espada y Bosch. Gimnástico de Valencia: Amador, Gojenuri, Lladó, Sirio, Palahí, Rubio, Adlantado, Clara, Nieto, Taché y Fraixón.

A los treinta y dos minutos de juego de la primera parte, en un intenso ataque del Español, un foul a Chas por Sirio fué castigado, puede que con rigor excesivo, por el árbitro, con penalty. Este fué convertido por Prat de un tiro alto por el ángulo en el único goal del encuentro, dando la victoria al Español.

Después un tiro de Espada en la primera parte, que fué a kick, rozando el poste, cuando el españolista se hallaba solo frente a Amador, y en la segunda una magnífica ocasión que perdió Clara, un tiro de Bosch, estupendamente parado por Amador, y otro de Chas, que a portero batido dirigido alto, fueron lo más destacado del match.

CASTELLÓN, 0; BARCELONA, 0

Castellón, 4. — Se ha jugado el match correspondiente a la Liga Mediterránea entre el equipo local y el Barcelona.

La visita de los catalanes había despertado gran interés y expectación y el campo ofrecía un magnífico aspecto.

El encuentro ha sido muy competido y, en general, igualado y los dos tercetos defensivos han podido contener los ataques de que fueron objeto. Posiblemente el Barcelona demostró una ligera superioridad poniendo a prueba el valor del tercio defensivo local.

El arbitraje ha perjudicado extraordinariamente al Barcelona, que ha conseguido un goal, por mediación de Escolá, en un avance solo desde medio campo, pero el árbitro lo ha anulado ante las protestas de los jugadores catalanes.

El Barcelona alineó a Iborra, Babot, Bafa, Argemí, García, Bardina, Ventolrá, Zabala, Escolá, Balmaña y Pagés.

VALENCIA, 6; GRANOLLERS, 0

Valencia, 4. — En el campo de Mesalla se ha jugado esta tarde el encuentro correspondiente a la Liga Mediterránea entre los locales y el Granollers.

La primera parte ha sido de ligero dominio del Valencia, defendiéndose bien el Granollers. Ha terminado con el resultado de 2 a 0 a favor de los locales, que entraron Goiburu y Vilanova.

En la segunda parte ha aumentado la presión del Valencia, y el Granollers ha jugado a la defensiva. El Valencia ha obtenido 4 tantos más, por mediación de Doménech, Vilanova, Richard y Vilanova, por este mismo orden.

Ha arbitrado, mal y perjudicando a los catalanes, el valenciano Ballester; el Granollers presentó a Nogués, Saló, Ortuño, Torné, Rovira, Valls, Eugeni, Flaqué, Sanz, Cifuentes y Ferrer.

Como se ve, faltaban en el Granollers algunos de sus elementos, y los substitutos no demostraron gran acierto.

LIGA COMARCAL CATALANA

Puntuación: Júpiter, 4 puntos; Avenç, 4; Europa, 4; Badalona, 4; Vich, 3; Sans, 3; Manresa, 2; Iluro, 2; Tarrasa, 2; Horta, 2; Martinenc, 0; Sabadell, 0; Mollet, 0, y Gracia, 0.

JUPITER, 2; MARTINENC, 0

Gran expectación por tratarse de un encuentro que puntuaba para el ascenso a primera categoría. La primera parte ha sido de ligera superioridad del Júpiter y, en ella, ha conseguido el primer gol por mediación de Gracia, de un fuerte tiro de lejos, que ha batido irremisiblemente a Ibarra.

En la segunda parte ha seguido presionando el equipo local y a los quince minutos Salvat ha consolidado la victoria con el segundo gol de un fortísimo tiro empu-

do. Logrado el gol, el Júpiter se ha replugado a la defensiva y el Martinenc ha dominado, pero falto de eficacia, no ha podido marcar.

Equipos:

Júpiter: Simó, Font, Quintín, Sureda, Rosalench, Busquets, Llabrés, Gracia, Soler, Perpiñá y Salvat. — Martinenc: Ibarra, Catafau, Pucyo, Arbós, Colom, Vilaseca, Gumá, Sala, Sales y Creus.

BADALONA, 5; SABADELL, 1

El Badalona ha visto facilitada la victoria que obtuvo por haber presentado sus adversarios un equipo flojo. Eso ha hecho que el Badalona dominara, casi sin interrupción, en todo el match, dominando al final se convirtió en completo embotellamiento. Un poco de desgracia del Badalona y la gran actuación de Silvestre ha hecho que el resultado no fuese más copioso.

En la primera parte el resultado ha sido de 3 a 1. Han puntuado, por los locales, Fernández y Zulaica (2), y Ollo ha obtenido el único punto del Sabadell.

En la segunda, mayor dominio del Badalona, y Garriga, de un tiro magnífico, y Zulaica, con la cabeza, han obtenido dos tantos más.

Arbitró Oltra, y los equipos fueron: Badalona: Lerín, Borrás, Güell, Tell, Marriages, Schildt, Betancourt, Fernández, Zulaica, Garriga y Albert. Sabadell: Silvestre, Juvé, Pujol, Doménech, Amón, Andrés, Pinyol, Serracant, Odo, Imbert y Esteve.

AVENÇ, 3; GRACIA, 2

La primera parte, jugada normalmente, ha sido de juego-nivelado, con dominio alterno. Ha terminado con el resultado de un equitativo empate a un goal. Al poco de comenzar, Pons ha puntuado por los de San Andrés, y Vila no ha tardado mucho en conseguir el empate para los del Gracia.

En la segunda parte, el juego se ha endurecido, sin que haya perdido por ello su tónica de igualdad. Mayoral ha desempató por el Avenc, pero Pinyero ha conseguido el segundo empate. Cuando faltaban 6 minutos para terminar, Calaveras ha marcado el gol de la victoria para los suyos, que ha sido protestado por el Gracia, siendo agredido el árbitro por el jugador Sarró, en vista de lo cual, Hernández, que cuidó del arbitraje, ha suspendido el partido.

Arbitró Hernández, y los equipos eran: Avenc: Petrus, Falguera, Ferreras, Llimos, Mercader, Castillo, Mayoral, Martínez, Calaveras, Pons y Ferrer. Gracia: Sánchez, Navarro, Guinot, Sarró, Martínez, Monzó, Vila, Pinyero, Artigas, Morales y Morales II.

MANRESA, 6; ILURO, 1

Manresa, 4. — Bajo el arbitraje de Alonso, los equipos formaron así: Manresa: Roviralta, Castells, Rius, Modol, Griera, Costa, Ratera, Safont, Serra, Tomasa y Señal. Iluro: Cucurella, Anglada, Vila, Amat, Floris, Montfort, Buí, Palomer, Arañó, Petit y Bonet.

A pesar del dominio alterno de la primera parte ha acabado con el resultado de 3 a 0 a favor del Manresa, que fué más efectivo. Marcaron Serra y Ratera. En la segunda parte se ha impuesto el Manresa que ha marcado tres goles más por mediación de Señal, Sera y Ratera. El gol dele Iluro lo consiguió Arañó.

TARRASA, 3; SANS, 3

Tarrasa, 4. — La primera parte ha sido muy interesante y competida. El Sans ha abierto el marcador por mediación de Moltó, y Nieto obtuvo el primer empate por los locales. Burguete ha desempató de nuevo por el Sans, y Grandia se ha cuidado de empatar por segunda vez. Con este resultado ha terminado el primer tiempo, en el transcurso del cual se ha retirado lesionado el portero del Tarrasa, Gil, sustituyéndole Gamundi.

La segunda parte ha sido de ligero dominio del Tarrasa, marcando González el tercer tanto; pero casi al final del partido el Sans ha transformado un penalty, con que fué castigado el Tarrasa, en el tercero y definitivo empate.

Arbitró Tonijuan, y los equipos eran: Tarrasa: Gil (después Gamundi), Peñañroya, Bartomeus, Castro, Cadafalch, Florens, Guillamón, Grandia, Nieto, González y Colomer. — Sans: Miró, Agustí, Maranges, Peña, Burguete, Montero, Lloret, Guix, Borrás, Moltó y Abad.

VIC, 6; HORTA, 1

Vic, 4. — Partido que como indica el resultado ha sido de mucha superioridad de los locales. Rierola (3) y Serra, han marcado en la primera parte, terminada 4 a 0 a favor de los locales. En la segunda, el Horta ha reaccionado y ha marcado por Legaz. Nueva presión local con dos goals entrados por Toll y Losada.

Arbitró Maillo y los equipos eran: Vic: Baldrich, Camparubi, Portabella, León, Marín, Josa, Losada, Rierola, Garreta, Serra y Toll. Horta: Toledano, III, Martínez, Vaqué, Buyé, Serra, Mendoza, Pérez, Reteve, Legaz y Buxaderas.

MOLLET, 2; EUROPA, 4

Mollet, 4. — En el campo local se ha jugado el encuentro correspondiente a la Liga Catalana, entre el equipo local y el Europa. Los locales han opuesto fuerte

resistencia al equipo del Europa, pero no han podido impedir que, finalmente, los visitantes se hicieran con la victoria por 4 tantos a 2.

PUEBLO SECO, 1; SELECCION CATALANA AMATEUR, 4

En el campo del Pueblo Seco y a beneficio de las víctimas de la barriada, organizado por la U. E. Pueblo Seco, con la colaboración del Frente de Juventudes y patrocinada por el Comité Catalá Pro-Esport Popular, tuvo lugar una interesante jornada deportiva.

Por la mañana un equipo del Barcelona fué vencido por 6 a 0 por el Reserva del Pueblo Seco.

Por la tarde el Barcelona Amateur A, venció por 2 a 1 al Cadei y al final lucharon la Selección Catalana Amateur, vencedora de París y la Unión Deportiva Pueblo Seco, venciendo la Selección por 4 a 1 en un match muy emocionante.

Equipos:

Selección: Amigó, Bayo, Garcla, Climent, Gallego, Sánchez, Sangüesa, Basilio, Martí, Gracia y Bayo. — Pueblo Seco: Bargalló, Tassot, Salagaray, López, Vigós, Graells, Maestre, Esteban, Soria, Pedrín y Forcadell.

Marcaron Basilio (2), Martí y Gracia, por la Selección, y Pedrín, por el Pueblo Seco.

PEÑA FRANCISCO MACIÀ, 6 CELTIC CLUB, 4

En el campo del Athlétic Collblanch se jugó este encuentro. La primera parte terminó con 4 a 1 a favor del Cèltic.

A mediados de la segunda parte, y cuando el marcador señalaba igual resultado, una reacción formidable de la Peña Francisco Macià le dió la victoria.

Integraban el equipo vencedor: Pons, Picas, Sala, Correllá, Martorell, García, Alvarez, Fornos, Burull, Serrano y Castro.

PARTIDO DE FUTBOL BENEFICO COCHERAS, 2; SANIDAD, 6

Ayer, por la tarde, en el campo del Sants, y a provecho de la Casa de Asistencia Presidente Macià, tuvo lugar un partido de futbol entre dos Selecciones de Trabajadores de la misma.

El encuentro fué disputado con mucha corrección y gran entusiasmo por ambos onces.

El resultado fué de 6 a 2 favorable a la Selección de Sanidad, que ya terminó el primer tiempo con 3 a 0 a su favor, y los tantos fueron entrados por Almirall (3), Ripoll, Mayoral y Soto.

Almirall y Soto fueron los jugadores más destacados de los vencedores, que se alinearon así: Selma, Mestres, Paricio, Solé, Soto, López, Arbós, Sanclemente, Mayoral, Ripoll y Almirall. (En la segunda parte Molleras y García substituyeron a López y Sanclemente, por lesión.)

Antes de empezar el partido los capitanes se cambiaron unos magníficos banderines e inició el juego una niña de la Sección primera internada en la Casa.

Una vez terminado el partido el compañero director de la Casa, Antonio Sabater y Mur, hizo entrega, a los vencedores, de trece valiosas medallas que había ofrecido para tal fin.

Antes de este partido dos selecciones de niños de la Peña Metrala, de la Casa de Asistencia Presidente Macià, disputaron un interesante partido, en el que se pusieron de manifiesto las condiciones magníficas que tenían algunos de ellos para la práctica de este deporte.

PEÑA FRANCISCO MACIÀ, 6; MARICEL, 1

Los segundos de estos dos onces jugaron ayer por la mañana en el campo del España. Venció por 6 a 1 la Peña Francisco Macià, que ya terminó la primera parte con 4 a 1 a su favor.

Los vencedores eran: Pons, Barnaus, Sala, Sánchez, Serrano, Mariano, Hurtado, Frauca, Fornos, Catarinau y Cortés.

LOS AMISTOSOS DE BASKET-BALL

Resultados de ayer: Cadei, 32; Remailment, 9 (juveniles). Cadi, 26; Carmelo, 9 (femeninos). Cadi, 24; U. E. O., 14 (combinados). Barcelona, 38; Martineca, 37 (juveniles). Barcelona, 30; Martineca, 9 (infantiles). Barcelona, 28; Martineca, 29 (terceros).

LOS AMISTOSOS DE BASE-BALL

Resultados de ayer: París, 23; Aztecas, 3. Peris (B), 17; Fore, 4. Catalá, 31; España, 21. Jon Run, 17; España, 8.

EL TROFEO BATISTE DE BASE-BALL

Resultados de ayer: Yanki City, 16; Ibis, 7. Castells, 15; Barcino, 10. Catalá, 11; Aztecas, 10. Jon Run, 11; Aguilas, 4.

Puntuación: Jon Run, 16; Castells, 12; Aguilas, 12; Catalá 10; Aztecas 10; Barcino, 10; Yanki City, 8; Ibis, 2; FAEET, 2; Boston, 0, y Canadiense, 0.

El Jon Run, que en un magnífico juego logró batir a los Aguilas, favorecido, además, por las derrotas del Barcino y Aztecas, puede considerarse vencedor de la competición.

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DEL FRENTE DEL MAGISTERIO REVOLUCIONARIO

Como continuación de la propaganda que ha venido haciendo de su ideología la Comisión organizadora del Frente del Magisterio Revolucionario, ésta celebró ayer una nueva asamblea, en el local de la Sala Mozart.

Presidió el acto, que estuvo bastante concurrido, el compañero Escorihuela, y dirigieron la palabra a los reunidos los compañeros Pagés y García, de la CNT, y Trallero, Trepal y Santiago, afiliados a la UGT, conviniendo todos los oradores en la necesidad de proceder a la unificación del

magisterio, terminando de una vez con las luchas sindicales, para que la escuela comprenda el ritmo revolucionario que exigen las actuales circunstancias.

En virtud de lo expuesto por los citados camaradas, la Asamblea aprobó las siguientes conclusiones:

Constituir una sola central sindical; Apoyar y defender al Consejo de la Escuela Nueva Unificada; Traspaso de la enseñanza a Cataluña; Disolución del Patronato Escolar.

Después de esta asamblea ha quedado instaurado oficialmente el Frente del Magisterio Revolucionario.

NOTAS VARIAS

ACCION PROFESIONAL SOCIAL DE LA ASOCIACION DE CONTABLES DE CATALUNYA (UGT)

Mañana, martes, día 6, a las siete de la tarde, tendrá efecto, en el domicilio social, Casas Sala, 15, pral. (antes Duque de la Victoria), una reunión de los compañeros que pertenecen al ramo del vestido, con objeto de tratar del estado del proyecto de socialización de la Sección de Camisería.

UNA EXPOSICION DE ARTE

OBRA SALVADAS POR LA CNT-FAI

La Sección de Bellas Artes del Sindicato Unico de la Enseñanza y Profesionales Liberales (CNT-FAI) ha organizado una exposición de arte de obras salvadas por la CNT-FAI, la cual se inaugurará el próximo día 10 del corriente, en su nuevo local de la calle de Provenza, n.º 208, de la que se espera será muy visitadísima, por las obras que se exhibirán.

A CUANTOS ASPIREN AL CERTIFICADO DE APTITUD PARA EJERCER EL MAGISTERIO

La Comisión organizadora de los cursillos para el examen de aptitud de ingreso en el Magisterio avisa a todos los afiliados a la central sindical CNT (Sindicato de Enseñanza y Profesionales Liberales), a fin de que pasen hoy, lunes, por la Secretaría de esta Sección de Maestros, paseo de Pi Margall, 35, 1.º

AVISO IMPORTANTE

Interesa la urgente presentación de Romualdo Pagés Barrabino y Pilar García López, en la oficina de Ayuda a los Refugiados (paseo de Pi y Margall, 18), para comunicarle noticias de sus familiares.

DONATIVOS

En la Secretaría de la Presidencia se recibieron ayer los siguientes donativos para ser destinados como sigue:

Compra de armamento para el Ejército Popular Regular:

Del Sindicato de Empleados de Correos UGT, 1.494'75 ptas.; de los compañeros ferroviarios del PSUC del Depósito del Pueblo Nuevo, 499'35; de los hijos de «La Humanidad», de Masquefa, 120; de los compañeros de la imprenta Clarasó CNT-UGT, 110; de la dependencia de la casa Cipriano Soler, 169'50; de los contra-maestros de la casa Hijos de Francisco Sans, Industria Colectivizada, 42; de los obreros de la empresa colectivizada «La Farga Casanova», de Campdevanòl, 1.000 pesetas. — Total, 3.345'60 ptas.

Victimas del fascismo:

De los obreros de las Manufacturas Soler UGT-CNT, 176'50; de los obreros de la casa Antonio Gorina, 74'50; de la Secretaría Pro Victimias del Fascismo plaza del Clot, 14, 15 ptas. — Total, 266 ptas. Ayuda permanente a Madrid: De los obreros de la casa A. Bianchini, sociedad anónima, 106 ptas., y del Comité de Control Obrero Cmaes 137 ptas. — Total, 243 ptas.

NUEVAS APORTACIONES A LA EXPOSICION «SET MESA DE GUERRA»

La Comisaría de Propaganda ha recogido varios fragmentos de la metrala que la criminal aviación fascista lanzó ayer mañana, los cuales han sido expuestos en la exposición «Siete meses de guerra», cada día más visitada en la plaza de Cataluña. Al mismo tiempo se nos comunica que ha salido para Madrid un camión de la Comisaría que recogerá gran cantidad de los trofeos que han sido ocupados a las tropas italianas en las victoriosas operaciones de los frentes de Guadalajara y Andújar, los cuales pasarán seguidamente a enriquecer la referida exposición.

DEPARTAMENTO DE SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL

OFICINA ADMINISTRATIVA DE AUXILIO A LOS REFUGIADOS

SOBRE UN SUELTO PERIODISTICO

Con el buen deseo — que esta oficina agradece profundamente — de estimular los buenos sentimientos ciudadanos hacia los refugiados acogidos en nuestra ciudad, un diario de la mañana publicó el día 4 un suelto en lugar muy destacado lamentándose del hecho de que algunos establecimientos se negaran a vender de-

terminados víveres a los evacuados de las zonas de guerra.

La intención del compañero periodista no puede ser más adecuada a la labor que todos, y especialmente esta oficina, hemos de llevar a cabo con nuestros hermanos refugiados. Hemos de aclarar, no obstante, que la Generalidad de Cataluña, a través de la Oficina Administrativa de Auxilio a los Refugiados, tiene organizado el avituallamiento y provisionamiento de los evacuados, de tal manera que únicamente se ven obligados a proporcionar alimentos básicos — por causas ajenas a la voluntad de la autoridad — controlados oficialmente.

Así, pues, los evacuados que están bajo la tutela oficial tienen los alimentos, las medicinas y la leche que necesitan para su subsistencia.

Federación Euter-pense de Coros y Orfeones de Clavé

Una vez más la Federación de Coros y Orfeones de Clavé ha hecho pública ostentación del altruismo que constantemente le anima, cooperando en un acto simpático a la obra benéfica que realizan los hospitales de sangre.

A las nueve de la mañana se hallaban ya reunidos en los locales previamente designados todos los grupos corales de Barcelona pertenecientes a la Federación, saliendo poco después acompañados de bandas de música y precedidos de sus respectivos estandartes, para recorrer las calles de la ciudad postulando al expresado fin.

El día primaveral que se disfrutó ayer, y que hizo se vieran animadísimas nuestras calles y paseos, contribuyó a que el resultado de la colecta obtuviese el éxito magnífico que era de esperar.

En las demás poblaciones de Cataluña donde existen también entidades corales efectuáronse con igual objeto cuestaciones que, como la de Barcelona, alcanzaron un éxito brillante.

Noticias de Cataluña

LERIDA

Lérida, 4. — Se ha celebrado la conferencia de Veguerías, organizada por las Juventudes Socialistas Unificadas. Se eligió la mesa de discusión comenzando seguidamente la conferencia, que ha revestido mucho éxito. Han acudido representantes de todos los pueblos de la Veguería. Se discutió con amplitud lo relacionado con el Ejército Regular Popular, mostrándose todos partidarios de la más absoluta disciplina y de la actuación de acuerdo con el Gobierno de la Generalidad. Hubo diversas intervenciones muy acertadas, encaminadas todas al mismo fin.

— El Ayuntamiento de Corbins, secundando la iniciativa del Ayuntamiento de Barcelona, ha organizado la recogida de víveres para Madrid. Se ha organizado una expedición de camiones, enviándose 1.500 kilos de harina, 1.000 de patatas, hortalizas y frutas.

— Hoy se ha celebrado en el Teatro Municipal del parque Eliseo Reclús una velada teatral, organizada por el frente de las Juventudes a beneficio de la Llar del Combatent. El teatro estaba lleno, y la representación ha tenido un gran éxito.

Se gestiona la celebración de un partido de futbol a beneficio de la misma institución.

TARRAGONA

Tarragona, 4. — Hoy se ha celebrado la fiesta de homenaje al fundador de los oros, Anselmo Clavé. En el paseo de Pi Margall el coro del «Ancora», acompañado de la banda militar, ha dado un concierto, que ha sido escuchado por numeroso público.

— Se encuentra en nuestra ciudad el ex-consejero de Obras Públicas de la Generalidad, quien este mediodía ha obsequiado con una comida a sus amigos.

— El delegado de Orden Público, de acuerdo con la disposición de la Consejería de Orden Público de Cataluña, no autorizó el m.º de orientación sindical que tenía anunciado para hoy la CNT.

— Mañana se celebrará el pleno ordinario del Ayuntamiento. Según referencias, aparte de los asuntos de trámite, se tratará de asuntos de interés para la ciudad.

— Mañana será abierta al público una comisaría de consumo, instalada por la CNT en la iglesia de San Juan, habilitada al efecto.

EN EL GRAN PRICE Se celebró el mitin Internacional de la Revolución

Presidido por un delegado del Comité Regional de la CNT se celebró ayer mañana un acto internacional, en el que tomaron parte oradores de la sección francesa, sección alemana, sección búlgara y la Federación Local de Grupos Anarquistas. Los oradores expusieron los movimientos revolucionarios en sus países.

Alcalá habló del movimiento en Bulgaria, donde — dijo — existe el terror fascista desde el año 1923.

Giusti, de la sección italiana, manifestó que ante toda la fuerza coaligada del fascismo internacional, el proletariado de todo el mundo ha de unirse muy estrechamente para combatirlo.

Se refirió después a los episodios de la revolución italiana y a la ocupación de las fábricas y terminó manifestando que el fascismo italiano se está acabando, ya que la voluntad y la libertad de un pueblo no se somete a pesar de todas las tiranías y el terror. Recibió la unión de todos para combatir el fascismo internacional.

Campes, en nombre de los grupos anarquistas de Barcelona, hizo un breve resumen histórico de los procesos revolucionarios de algunos países. Dice que la revolución profunda como la que se ha produ-

cido en España, ha de ir caracterizada simplemente por la voluntad popular. Esta voluntad se patentizó en Barcelona el 19 de julio, en que el pueblo, sin necesidad de que se lo dijeran sus dirigentes, se lanzó a la calle y abatió el fascismo.

A continuación dice que los anarquistas prometen hacer concesiones con objeto de colaborar con el Gobierno con el deseo de que no se rompa la unidad de todo el pueblo antifascista. Después de la derrota de los fasciosos — añadió — el pueblo dirá su última palabra.

Terminó diciendo que los anarquistas han cumplido y cumplirán con todas las condiciones que se les atribuya perturbadoras, ni que avance la contra-revolución.

Cerró el acto Bernardo Pou, del Comité Regional de la CNT, quien dijo que había que tener presente las enseñanzas de los movimientos revolucionarios de algunos países, y afirmó que la CNT, a pesar de lo que dicen sus enemigos, es una organización que ha dado pruebas de disciplina cuando se ha tratado de defender las libertades del pueblo trabajador.

Consignas para los dependientes, detallistas y Comités de Control y de Empresa, afectos al Ramo de la Alimentación

Esta Junta de la Sección Alimentación del Ramo de la Distribución CNT, velando por los acuerdos orgánicos y moral revolucionaria, notifica a todos los dependientes, detallistas y Comités de Control y Empresa la obligación imperiosa que tienen en estos momentos actuales:

- 1.º Los dependientes fiscalizarán con alteza de miras todos los precios de venta al público, a cuyo fin, diariamente exigirán las facturas de compra a sus patronos. Las ventas se realizarán racionadas y sin privilegio alguno. No podrán repartirse a domicilio los artículos que hoy escasean sin consultar previamente al Sindicato. A cualquier duda se pondrán seguidamente en contacto con esta Secretaría.
- 2.º Los delegados de barriada sindical y los del centro, avalados por su credencial, tendrán asimismo potestad para fiscalizar los precios al tendero que no tenga dependientes.
- 3.º Los detallistas vienen obligados a exigir todos los comprobantes o facturas de compra a las casas mayoristas donde se provean, y cuando en alguna de éstas se los nieguen bajo la coacción de no venderles nada si los exigen, lo notificarán inmediatamente a esta Secretaría.
- 4.º Los Comités de Control y de Empresa mayoristas, de acuerdo con las disposiciones vigentes, se atenderán a las mismas con respecto al tanto por ciento de utilidad como intermediarios, y bajo ningún concepto sobrepasarán el mismo. Encarecidamente rogamos a nuestros militantes velen en el seno de los mismos para su fiscalización y den conocimiento a la Sección para proceder en consecuencia a cualquier anomalía.
- 5.º Los mayoristas proveerán por turno, sin privilegio alguno (no haciendo cuestión de carnets) a los detallistas y sin especular con las necesidades de los mismos.

Compañeros, militantes, delegados, son momentos de actuar con energía!

Acordaos que la Revolución y la guerra necesitan de todos nuestros esfuerzos. Seamos dignos los que estamos en la retaguardia de la esperanza que nuestros hermanos que luchan en el frente han depositado en nosotros.

Por la Junta de la Sección de la Alimentación. — El secretario, Manuel Ginés.

Conferencia de Santiago Palacín

El campo de Cataluña y la Revolución

Ayer, por la mañana, tuvo lugar en el Teatro Principal Palace la conferencia a cargo del delegado de la Consejería de Agricultura de la Generalidad en Lérida, Santiago Palacín, sobre el tema: «El Camp de Catalunya i la Revolució». Esta conferencia era organizada por el Partido de Unificación Marxista, e iniciaba el ciclo que se ha propuesto llevar a cabo dicha organización sobre temas sociales y políticos.

El parlamento del compañero Palacín fué radiado.

El conferenciante, previas unas consideraciones sobre la necesidad de estudiar más a fondo los problemas que plantea el campo, lamentando que, tanto por parte de los gobernantes como por parte de las organizaciones, no se preocupen lo debido de todo lo que se relaciona con aquellos problemas, dijo que en primer término era necesario tener en cuenta la manera de ser del campesino. Refutó todos los ataques que se hacen en contra de éste, puesto que, afirmó, se ha incorporado totalmente a la revolución, y observó que uno de los defectos que más asiduamente se atribuyen al payés era el egoísmo. Dijo que este egoísmo, producto de una falta de preparación social y política del campesino, de la que éste era el menos responsable, era justificado, ya que el hombre del campo no ha dejado de ser un empresario, empresario de una obra que da determinados productos, obra que únicamente él ha de llevar a cabo y administrar con las consiguientes ventajas o desventajas, provocadas estas por factores — tempestades, plagas del campo, etc. — independientes de la voluntad del campesino, y que precisamente manifiestan la diferencia que existe entre un obrero del campo y el de la ciudad, este último simplemente un asalariado.

Santiago Palacín prosiguió diciendo que era necesario acudir cerca del obrero campesino para educarlo y conquistar su simpatía por la causa revolucionaria, y no para desorientarlo con predicas que únicamente son fórmulas problemáticas de éxito o de fracaso, o para provocar desuniones, como se ha venido haciendo hasta ahora. Con abundante argumentación el conferenciante expuso la conveniencia de que el principio jacobino de «la tierra es de quien la trabaja» sea modificado por la fórmula de «la tierra es para el que la trabaja» o sea que la tierra debe ser para que el que la trabaja haga de ella el uso debido, no uso y abuso, tal como de acuerdo con el derecho romano se confería sobre toda cosa poseída o de la cual se es propietario. Para la aplicación de las reformas sociales en el campo, manifestó, que era preciso seguir el ritmo normal, conquistando, antes, el convencimiento y la adhesión de los campesinos, y no imponer soluciones precipitadamente, sin antes resolver lo que es

consustancial con la vida del campesino y con los problemas que plantea el campo.

Dijo que todo lo que se ha hecho hasta ahora ha adolecido de tres defectos: uno, la colectivización mal entendida i peor interpretada; unos errores en materia de abastos y de una competencia sindical; por lo que se refiere al primer defecto, dijo, que si bien era necesario ir a la colectivización, ésta habría de hacerse, de momento, en las grandes explotaciones agrícolas, o sea en aquellas donde ya existía una colectivización de producción por mediación del reparto del trabajo entre grandes masas de obreros; y por lo que se refiere a la pequeña propiedad o pequeña explotación agrícola, esperar que sean los payeses los que la pidan. Señaló como errores en los abastecimientos, la subsistencia aún de los intermediarios y de los comerciantes, que son los que situados entre los campesinos y los consumidores, hacen subir los precios y especulan sin conocer los escrúpulos, con las dificultades del momento.

El orador dedicó unos párrafos de su parlamento en hacer ver el error trascendental que significaba para la buena marcha de la revolución la rivalidad sindical, manifestada en muchos pueblos, con la competencia y la lucha entre los Sindicatos de una y otra central sindical, y siempre con fines económicos y productivos antitéticos; en unos pueblos figurando en el Sindicato de la CNT los elementos que antes del 19 de julio significaban las fuerzas reaccionarias y de derecha, y en otro pueblo formando en el Sindicato de la UGT aquellos elementos que tenían igual significación. Afirmó ser preciso ir rápida y definitivamente a la unidad sindical, y evitar el atropello de la ley que, para evitar este mal, con tanto acierto decretó el consejero de Agricultura de la Generalidad, obligando a la sindicación y a que en cada pueblo exista únicamente un Sindicato de obreros del campo.

Dijo ser conveniente evitar el fracaso de la revolución en el campo, y que era imprescindible pensar, actualmente, en construir e ir a la creación de la nueva sociedad.

Ante los problemas expuestos, el conferenciante afirmó que el POUM tenía un programa de realizaciones concretas, soluciones que, como todas las exigidas por la vida social, se hallan en la total aplicación de los principios socialistas. «Queremos ir al Socialismo, afirmó; queremos que el campesino entre en el gran palacio del Socialismo; queremos hacer la Revolución socialista, haciendo imposible de esta forma el retorno a las caducas y podridas fórmulas de la sociedad capitalista. Que todo lo viejo se derrumba y nazca y tome ufana todo lo nuevo!»

El conferenciante fué muy aplaudido.

Una delegación del Comité Ejecutivo Mundial del Socorro Rojo Internacional visita al Comité Central de Ayuda a los Refugiados de Cataluña

Ha visitado el Comité Central de Ayuda a los Refugiados, la Delegación del Comité Ejecutivo Mundial del Socorro Rojo Internacional, que actualmente se halla en Barcelona, en representación de las Secciones de todos los países, formada por Bruno Steyaert, Secretario general del Socorro Rojo de Bélgica; Bob Claessens, abogado de Amberes, Secretario de S. R. de Bélgica; Pierre Guibard, miembro del Comité Central del Socorro Popular francés y Knut Olsson, secretario general del S. R. de Suecia y secretario del Comité de Ayuda en la España Republicana de Estocolmo.

Esta Delegación Internacional del S. R. viene a nuestro país para dar a conocer los trabajos de solidaridad hacia España antifascista que se realizan en todas partes del mundo y para recoger información exacta de la guerra y de los actos de terror fascista, especialmente los producidos entre las mujeres y niños y población civil, en general.

En el local del Comité Central de Ayuda a los Refugiados, esta Delegación fué recibida por el presidente del citado Comité, compañero Francisco Grau y demás miembros del mismo, los cuales dieron a los delegados del S. R. toda clase de detalles

en relación a la importancia que el alojamiento de los refugiados de guerra constituyen en Cataluña y de la serie de problemas en orden al alojamiento, abastecimiento, transportes, sanidad, etc., que comporta la asistencia a los evacuados de las zonas de guerra que en un número mayor de 200.000 se hallan en las comarcas catalanas, para el definitivo emplazamiento de los cuales el Comité Central de Ayuda a los Refugiados tiene en proyecto un plan general que comprende desde la educación de los niños, alejándolos del sobresalto de la guerra, hasta la organización de los procedimientos de trabajo que han de dar a los refugiados una utilidad para sí mismos y para la Causa Antifascista.

La Delegación del S. R. que se dirige a Valencia, Madrid y frente de Guadalajara para estudiar la forma de dar la máxima eficacia a la ayuda internacional del S. R., quedó intensamente complacida de las explicaciones que le fueron dadas, por las que demostró gran interés en forma que serán objeto de un rapport que será distribuido probablemente a las varias secciones nacionales de aquella organización, con la intención de aportar su decidida cooperación.

Valencia Homenaje y recompensa a unos héroes

Valencia, 4. — La Gaceta publica un Orden de Marina y Aire concediendo el empleo de tenientes a los pilotos de aviación Luis Guillera, Faustino Ferrer, Mariano Foyé, que el 19 de octubre del año pasado, formando parte de la tripulación de un avión perecieron al ser derribado el aparato por los fasciosos en las cercanías de Biclen.

La no intervención Desembarco de material de guerra en Málaga

Valencia, 4. — De fuente fidedigna se sabe que en el puerto de Málaga han sido desembarcados recientemente sesenta y siete morteros del crucero alemán «Deutschland». Por la misma fuente se asegura que en el puerto de Málaga, y durante la última semana, fueron desembarcados cuatrocientos camiones, así como cañones y ametralladoras.

Descubrimiento de una lápida a la memoria de Durruti

Bujaraloz, 4. — Esta tarde en este pueblo se descubrió la lápida que ha sido colocada en memoria del inolvidable luchador Durruti. Asistió al acto el pueblo en masa y milicias. Hablaron el camarada Roda y el jefe de la división, Manzano. El acto resultó grandioso y sencillo.

DIARIO OFICIAL

En su edición de ayer, domingo, el *Diario Oficial* publicó el siguiente sumario:

Presidencia. — Decreto aceptando la dimisión que de sus cargos de consejero primero y de Finanzas, de Defensa, de Justicia, de Cultura, de Seguridad Interior, de Economía, de Abastos, de Sanidad y Asistencia Social, de Servicios Públicos, de Trabajo y Obras Públicas y de Agricultura han presentado los ciudadanos José Tarradellas y Juan Francisco Isgleas, Rafael Vidiella, Antonio María Sbert y Massanet, Artemio Aguadé y Miró, Diego A. de Santillán, Juan Comorera y Soler, Pedro Herrera, José Juan Doménech, Miguel Valdés y José Calvet y Mora, respectivamente.

Decreto que nombra a José Tarradellas y Juan, consejero de Finanzas y de Cultura; Artemio Aguadé y Miró, consejero de Seguridad Interior; Francisco Isgleas, consejero de Defensa; José Juan y Doménech, consejero de Economía, de Servicios Públicos y de Sanidad y Asistencia Social; Juan Comorera y Soler, consejero de Trabajo y Obras Públicas y de Justicia; y José Calvet y Mora, consejero de Agricultura y de Abastos.

Justicia. — Orden por la que se nombra, con carácter interino, Juez de Primera Instancia y de Instrucción de Cervera, al ciudadano Joaquín Serrano y Rodríguez.

Trabajo y Obras Públicas. — Orden concediendo la excedencia de su cargo de Ingeniero Director de Obras Públicas de la Generalidad, Federico Turrell y Boladeras y encargando de estas funciones al Ingeniero Subdirector Tomás Rivera y Atienza.

CONSEJERIA DE TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS
TOMA DE POSESION DEL NUEVO CONSEJERO

Ayer, domingo, a las diez de la mañana, tuvo lugar en la Consejería de Trabajo, primero y en la de Obras Públicas después, la toma de posesión del nuevo consejero, Juan Comorera.

El consejero saliente, camarada Miguel

Valdés, dió posesión en breves palabras al nuevo titular, compañero Comorera.

Por ser día festivo, el acto de transmisión de poderes resultó casi una cosa íntima. Estuvieron presentes en el acto el director general de Trabajo, los secretarios de los respectivos consejeros y algunos amigos íntimos de los consejeros entrante y saliente.

ACTO DE PROPAGANDA EN ALCANIZ

Alcaniz, 4. — En esta población se ha celebrado un acto organizado por el Ministerio de Propaganda. Presidió el acto el comisario de prensa de la División Maciá-Companys, Luis Capdevila, quien representaba a su vez el Estado Mayor de la susodicha división.

ENTIERRO DE UN HEROE SOCIALISTA

Valencia, 4. — Se ha verificado el entierro del comandante Honorio Inés López, de la 62 Brigada Mixta, muerto a consecuencia de heridas recibidas en un combate en el frente de Guadalajara. Pertenecía al Partido Socialista. En más de veinte ocasiones se había distinguido por su valor y serenidad.

A la conducción del cadáver desde el Hospital Militar hasta el cementerio asistieron, en representación del Partido Socialista, Cordero y Lamonedá. También asistieron el comisario de la 62 Brigada, el jefe de ésta, representaciones del partido, de los heridos de la Brigada hospitalizados en Valencia y mucho público.

LA JUSTICIA QUE SE HACE EN LA URSS ALCANZA A TODAS LAS CATEGORIAS

Moscú, 4. — Según la agencia Tass, el Praesidium del Comité Central ejecutivo de la URSS ha decidido destituir a Yagoda de sus funciones de Comisario del pueblo en Relaciones postales por haberse descubierto en sus servicios ciertos hechos de carácter criminal de los que se hizo responsable.

Ayer, en el Teatro Goya Mitin de clausura del Congreso del Sindicato de Teléfonos

Con regular concurrencia tuvo lugar ayer, por la mañana, en el teatro Goya, el mitin de clausura del Congreso del Sindicato Unico de Teléfonos. Presidió el acto el compañero Cerveró, el cual presentó a los oradores y cerró la asamblea que subrayó todos los discursos con grandes aplausos.

No asistieron al mitin los compañeros Doménech y Guiraró, por causas ajenas a su voluntad. Habló en primer lugar el compañero Luis Luso, por la región del Centro, y le siguió en el uso de la palabra Miguel Terrén, por la región catalana.

Hace historia de las luchas mantenidas por la Confederación en contra de las derechas, del centro y de las mismas izquierdas, y hace constar que la CNT antes de dejar se aniquilar por una dictadura socialista se dejaría matar. Destaca la fuerza de la organización, que resurge siempre de todas las organizaciones, lo que no pasa con otros sindicatos, como los telefónicos que se han formado al amparo de la extinguida Compañía Telefónica y que han sido batidos por los cenetistas. Se extiende en consideraciones de tipo político para sacar la consecuencia de que los únicos que han sabido siempre sacrificarse por el ideal común son los trabajadores. Da lectura a un documento por el cual se demuestra que la Compañía tiene un representante en el campo legal y otro en el fascioso, los cuales de cuando en cuando se entrevistan en Francia. Acaba su discurso haciendo un llamamiento a los obreros de la OTO para conseguir la unión de todos, dejando de lado la política.

Jacinto Borrás, al hablar por el Comité Regional, dice que ostenta, por la ausencia de Doménech, la representación de la Nacional.

Dijo que la gente juega con los tópicos de guerras y revoluciones, queriendo demostrar que son dos cosas diferentes, cuando los hechos demuestran inapelablemente que nosotros no hacemos ninguna guerra, sino que estamos haciendo la revolución. La guerra — dice — acabó

Generalidad de Cataluña

El Presidente recibió ayer la visita de los señores Martínez Barrio, Isgleas, y Pedro Corominas

El Presidente de la Generalidad permaneció todo el día de ayer en su despacho de la Residencia. Por la mañana recibió la visita del compañero Isgleas, que le dió cuenta de las gestiones realizadas en Valencia. Por la tarde fué visitado por el presidente del Parlamento de la República,

Diego Martínez Barrio, que se encuentra en Barcelona de paso para París, donde ha de tomar parte en un acto, y quiso cumplimentar al Presidente, que también recibió a don Pedro Corominas, que marcha a París con el mismo objeto de tomar parte en el susodicho mitin.

EXTRANJERO

Alemania parece dispuesta a abandonar las aventuras exteriores

París, 4. — Las diferentes actitudes de las Potencias, con relación a los últimos acontecimientos internacionales, son objeto de comentarios por parte de la prensa parisina de esta mañana.

La cuestión de la Europa central, y las consecuencias de la última reunión del Consejo permanente de la Pequeña Entente en Belgrado, despiertan consideraciones muy variadas, pero la cuestión del control y la situación general del conflicto bélico español llaman la atención de los periodistas. Pertinax, en *L'Echo de Paris*, estima que el control marítimo será muy imperfecto y que no dará los resultados que esperan sus iniciadores.

Es muy curioso el comentario que hace la señora Toubais en *L'Oeuvre*. La conocida periodista, entre otras cosas, dice:

«Hace unos meses que anunciábamos que el factor tiempo sería muy apreciado por las Potencias partidarias de la paz. Hoy tenemos el derecho de ser declaradamente optimistas que tenemos la seguridad que Alemania está dispuesta a abandonar más o menos la política exterior de aventuras. Esta política ha sido muy criticada por Lúndendorff, y parece que se impone su criterio de volver a la política reflexiva de Bismarck.»

AGITACION POLITICA EN EL JAPON

Tokio, 4. — La agencia Domei anuncia que un gran diario de la mañana estima que el primer ministro, señor Hayashi, está desalentado por el poco éxito que obtiene la campaña para la organización de un partido gubernamental.

Es indudable que la súbita disolución de la Dieta ha provocado viva indignación entre los partidos políticos. Hasta algunos ministros han amenazado con presentar la dimisión de sus respectivos cargos y reingresar en las filas de sus partidos. Todos los partidos están dispuestos a formar un Frente común cuya principal finalidad sería derribar el actual Gobierno.

El interés de las próximas elecciones no residirá en la lucha entre los partidos Minseitō y Seiyūkai, sino entre los partidarios del «statu quo» y los partidarios de nuevas reformas. Créese saber que el Gobierno hará conocer su programa electoral el día 9 del corriente, después de haber obtenido la aquiescencia imperial.

DISCURSO DEL MINISTRO FRANCÉS DEL INTERIOR

Lille, 4. — Después de un banquete organizado con motivo de la Jornada de los alcaldes de Francia, dentro del marco de 13.ª Feria Comercial e Internacional de Lille, el ministro del Interior, Max Dormey ha pronunciado un discurso en el que ha subrayado la obra realizada por Blum en favor de la paz.

«El deseo de paz ha guiado todos nuestros pasos en materia de política internacional. A pesar de nuestras preferencias, a pesar de nuestras simpatías, el deseo de paz ha inspirado nuestra actitud en relación al conflicto español. Salvar la paz era salvar a Europa.»

El orador agrega: «Podemos contemplar orgullosos el lugar que hemos dado a nuestro país en el mundo entero. Francia ya no está aislada. Nuestra tradicional amistad con Inglaterra es firme y sólida basada. Nuestras relaciones con los Estados Unidos son perfectas. Sólidos lazos nos unen con Polonia, y con las Potencias de la Pequeña Entente.»

«Las democracias escandinavas nos testimonian una preciosa amistad. Queremos abrir a todo el mundo el Pacto franco-soviético. Alargamos la mano a todos los Estados, sin exclusión alguna, para realizar la paz en un mundo mucho mejor para los hombres.»

RECORD DEL AIRE, BATIDO

Le Bourget, 4. — Los aviadores Pissavy y Cornet han aterrizado en Le Bourget a las cinco y media de esta tarde, después de realizar el trayecto Saigon-París, en tres días, 22 horas, 52 minutos, lo que establece un nuevo record mundial sobre avión de turismo.

El record anterior lo detentaban la aviadora francesa Maryse Hilz y el mecánico Prax, desde el mes de mayo de 1933. Estos aviadores realizaron el trayecto en cinco días y diez horas.

DETENCION DE NUMEROSOS HOMBRES DE IZQUIERDA

Varsavia, 4. — Continúan las detenciones de elementos izquierdistas. Solamente en Lodz han sido detenidos 120 comunistas. Las autoridades de esta última ciudad han disuelto tres organizaciones judías acusadas de llevar a cabo actividades subversivas.

En Kolomyja, la policía ha procedido a la detención de 14 miembros del partido comunista de la Ucrania oriental.

LA LEGACION FRANCESA EN ADDIS-ABEBA SE CONVIERTE EN CONSULADO

Addis-Abeba, 4. — El ministro plenipotenciario francés, Bodard, ha «ido definitivamente de esta capital. La Legación de Francia queda convertida en Consulado general.

Bruno Staeyer, miembro del Comité Ejecutivo Internacional del SRI, se dirige al pueblo catalán

Desde los micrófonos de nuestras emisoras, Bruno Staeyer, destacado miembro del SRI, habló ayer al pueblo de Cataluña.

Camaradas; hermanos: Con gran emoción nos dirigimos a vosotros en nombre del Comité Ejecutivo Internacional de SRI para expresar nuestra admiración al pueblo catalán que lucha desde hace meses con un heroísmo sin igual contra el fascismo mundial, por la libertad de todos los pueblos, por la paz.

Lo que nos ha sorprendido de una manera especial, lo que ha sido para nosotros extraordinariamente confortable, es ver al pueblo de Cataluña lanzarse, a pesar de sus dificultades propias, unido, con la solidaridad necesaria, al socorro del pueblo madrileño asesinado.

Así mismo, haber visto que el pueblo catalán comprende que el Madrid heroico no es solamente la defensa de la España libre sino también la garantía más firme de la autonomía de Cataluña, de la salvaguarda de la democracia europea y base de la paz mundial.

Estamos orgullosos de poder traer el saludo de nuestra organización que en todos los países del globo, desde la guerra, mejor dicho, desde el admirable movimiento de octubre de 1934, se encuentra a la vanguardia para movilizar la solidaridad de todos los hombres humanitarios del Universo.

Es bueno recordar, sin cesar, que igualmente en los países sumidos a la abominable dictadura fascista que vosotros rechazáis con peligro de vuestra vida, el pueblo guarda su amor por la libertad, manifestado hoy por su solidaridad in crescendo hacia la España republicana que tanto de Alemania, Italia, Grecia, Polonia, Austria, Hungría y del mismo Portugal, nos llega diariamente demostrado por el fruto de un trabajo realizado de unas condiciones de lo más peligrosas.

En estos países momentáneamente sometidos a la barbarie fascista, muchos de nuestros militantes han pagado con su libertad y hasta con su propia vida, su solidaridad entusiasta por la democracia que vosotros, pueblo de España, encarnáis en este momento.

Es bueno recordar, también, el ejemplo admirable de la gran democracia soviética, cuyos pueblos dichosos y libres no han olvidado, con su bienestar, los sufrimientos de aquellos que todavía luchan por sus libertades, y han respondido al llamamiento de nuestra sección rusa, la MOPR, con decenas y decenas de millones de rublos, siendo los cargamentos de sus barcos rusos llegados a nuestra Barcelona, una parte de esa ayuda popular.

Los fascistas han comprendido la significación de esta solidaridad y han mostrado su rabia atacando y hundiendo los barcos mercantes que traen a las mujeres y a los niños de la España republicana víveres y ropas para aliviar sus sufrimientos. Y no podemos seguir adelante sin rendir un homenaje a la memoria de los bravos marineros del «Komsol», muertos por su gesta de fraternidad.

En los países de donde venimos, que son de los que podemos hablar en forma concreta, hemos podido constatar el esfuerzo y la admiración por vuestra lucha y vuestros sufrimientos. Hemos visto a obreros labradores, pequeños comerciantes, intelectuales y hasta una parte de la

burguesía democrata, olvidar sus diferencias para unirse a este movimiento de solidaridad que nuestra organización tiene en alto honor haber organizado y sostenido.

¿Y no ha sido la unión del pueblo francés la que ha permitido recoger millones de francos en metálico y por valor de millones en mercancías? ¿Y hoy mismo, domingo, 4 de abril, no son esos treinta mil postulantes que recorren las ciudades y los pueblos los que recaudarán dinero y mercancías que permitirán mantener y vestir a miles de niños que han tenido que huir de la metralla de las bombas de Franco, Mussolini y Hitler, asesinos de mujeres y niños?

En Bélgica, las masas se pronuncian ya por su unión y han demostrado que saben ayudar. Millones han sido recogidos, se han confeccionado vestidos y se han recogido víveres, teniendo que remarcar que el esfuerzo de este pueblo es tal que si todos hubieran comprendido las ventajas que reporta la unión se hubiera podido hacer diez veces más.

Y desde aquí, tierra de este pueblo que vemos luchar y sufrir, hacemos un llamamiento más a los belgas de buen corazón para realizar esa unión que es indispensable para el logro de la victoria.

Suecia ha mostrado lo que reporta la unión en la ayuda. En ese pequeño país tan lejos de España existen 250 comités de ayuda al pueblo de la España republicana. Y en ese país, que no cuenta más de 6 millones de habitantes, ha recogido ya más de 6 millones de francos franceses y, además, miles de toneladas de mercancías.

En los demás países democráticos del mundo, como Méjico, Estados Unidos, Inglaterra, etc., se han realizado y continúan realizándose grandes cosas en el campo de la ayuda y de la solidaridad.

Nosotros, Socorro Rojo Internacional, damos las gracias a los pueblos del mundo por todo cuanto hasta hoy habéis hecho, pero es necesario más y sabemos que nuestro llamamiento será atendido.

Nosotros sabemos ya y hemos podido comprobar sobre el terreno que la unión es lo único capaz de asegurar la victoria de la España republicana y de aminorar los sufrimientos de las mujeres, ancianos y niños.

Nosotros hemos venido aquí con dos fines. Uno, mostrar a la opinión internacional las atrocidades cometidas por la barbarie fascista, y la otra responder con documentos precisos a las mentiras difundidas por la prensa reaccionaria.

Y el otro, mejorar, aún, la solidaridad de las masas internacionales.

Y vueltos a nuestros países, multiplicaremos allí nuestros esfuerzos para intensificar la campaña de ayuda que se viene realizando; consagraremos todas nuestras fuerzas en realizar la unión en el campo de la solidaridad y desde este micrófono hacemos un llamamiento a todos aquellos que esparcidos por el mundo nos escuchan a salvar con su unión necesaria, la vida de millones y millones de hermanos nuestros que luchan por la salvaguarda de la democracia, defender la civilización y asegurar la paz en peligro.

¡Vivan los pueblos libres de Cataluña y España!
¡Viva la solidaridad Universal!

Ayer, en Viladecans

Con gran éxito se celebraron las maniobras del Ejército Popular Regular

Después del éxito alcanzado por el primer campo de instrucción pre militar, inaugurado recientemente en Pins del Vallés, el Comité Pro Ejército Popular, celebró ayer en el vecino pueblo de Viladecans unas maniobras militares que constituyeron un formidable éxito, continuador de los muchos logrados por el Comité y prólogo de una serie de actos que se irán celebrando por toda Cataluña.

Las maniobras consistieron en contener un supuesto ataque de unas fuerzas faciosas desembarcadas en la costa, que intentaban dirigirse a Barcelona por la carretera Sant Climent-Vilalobi. A tal efecto, se formaron unas brigadas motorizadas encargadas de contener el supuesto avance. La defensa estaba organizada por

el teniente coronel Soriano, ayudante de un capitán y dos tenientes, y en estas maniobras se puso de manifiesto la cuidadosa preparación militar de las tropas que tomaron parte en ellas, formadas por varias unidades de instrucción entre las que figuraban el CADCY con un batallón, Banca y Bolsa, Casa del Pueblo, Ayuntamiento, Morteros, Estat Català, etc., etc. La Escuela Popular de Guerra colaboró con algunos de sus oficiales y además una compañía de choque.

La extensión de terreno donde se celebraban las maniobras era de 15 kilómetros, y éstas se dieron por terminadas a las trece horas, en que todos los participantes se reunieron en el pueblo de Vilalobi.

En Madrid

Continuación del Congreso de Alianza de Juventudes

Madrid, 4. — Ha continuado sus deliberaciones el Congreso de Alianza de las Juventudes.

Habló Miguel Navarro, del Comité de Madrid, y se refirió a la educación de los jóvenes en el ejército popular.

El técnico de la Standard Eléctrica del sector sur, compañero Torralba, dice que su intervención tiene carácter profesional y expone los problemas que la guerra plantea.

Domingo Girón pronuncia breves palabras de saludo.

Lorenzo Sallagues, presidente del Comité Nacional de las Juventudes de Izquierda Republicana, dice que es necesario darse cuenta de lo que es esta guerra, y aboga por la unión que en la postguerra ha de ser más firme y más positiva.

El representante de las Juventudes Libertarias, Sánchez, dice que discrepa casi en absoluto de todo lo que en el congreso se ha dicho. Ayer se dijo que en el frente de Aragón no se combatía, y yo he de decir que en el frente de Aragón no se combate porque hay un 75 por 100 de anarquistas, y alguien procura en las altas esferas de que los combatientes permanezcan paralizados. Considera que el informe de JSU es totalmente hueco de un contenido social.

El presidente anuncia que va a hacer uso de la palabra el presidente de la JSU de Barcelona, camarada Soriano, el cual dice que las juventudes de Cataluña han venido a Madrid a aprender. Dice que en Cataluña ni se lucha ni se vence. La retaguardia de Cataluña ofrece un aspecto lastimoso. No luchan obreros contra fascistas; luchan los propios hermanos. Quiere auténtico mando único y han pedido al ministro de la Guerra la militarización de las industrias que se dedican a la guerra. Más vale una trinchera tomada al enemigo que cincuenta palabras de revolución.

Luego hablaron Pineda, Mena, Antonio Casas, Antonio López y Ernesto Madero, terminando la sesión de la mañana.

A las cuatro de la tarde se renueva la sesión con la intervención de Manzanete, que habla del heroísmo de los compañeros de la motorizada.

Morien, del Comité Provincial de la JSU, habla del problema del campo diciendo que hay que ayudar a los campesinos.

Luego se lee una carta de la juventud inglesa anunciando el envío de un barco lleno de víveres para los que luchan en España al lado del Gobierno.

Interviene luego Antonia Sánchez, que señala la participación de la mujer en la guerra.

Habla después Del Río, por las Juventudes Republicanas, que, dice se siente orgulloso de que sea la juventud la que marcha a la cabeza de este movimiento de unión.

dice que las juventudes de Cataluña han venido a Madrid a aprender. Dice que en Cataluña ni se lucha ni se vence. La retaguardia de Cataluña ofrece un aspecto lastimoso. No luchan obreros contra fascistas; luchan los propios hermanos. Quiere auténtico mando único y han pedido al ministro de la Guerra la militarización de las industrias que se dedican a la guerra. Más vale una trinchera tomada al enemigo que cincuenta palabras de revolución.

Luego hablaron Pineda, Mena, Antonio Casas, Antonio López y Ernesto Madero, terminando la sesión de la mañana.

A las cuatro de la tarde se renueva la sesión con la intervención de Manzanete, que habla del heroísmo de los compañeros de la motorizada.

Morien, del Comité Provincial de la JSU, habla del problema del campo diciendo que hay que ayudar a los campesinos.

Luego se lee una carta de la juventud inglesa anunciando el envío de un barco lleno de víveres para los que luchan en España al lado del Gobierno.

Interviene luego Antonia Sánchez, que señala la participación de la mujer en la guerra.

Habla después Del Río, por las Juventudes Republicanas, que, dice se siente orgulloso de que sea la juventud la que marcha a la cabeza de este movimiento de unión.

El ministro de Hacienda cumplimenta al general Miaja

Madrid, 4. — Esta mañana el general Miaja ha sido cumplimentado por el ministro de Hacienda. A mediodía recibió a los periodistas, a quienes dijo que no había ninguna novedad que comunicar.

IMPRESION DEL DIA EN LOS FRENTE MADRILEÑOS

Madrid, 4. — Después de la impresión recogida en las primeras horas de la noche no hay ninguna novedad que señalar en los diversos frentes de Madrid. Se advierte un tiroteo en la zona avanzada de la Ciudad Universitaria. De vez en cuando las baterías republicanas han hecho algunos disparos para impedir ciertos movimientos de los grupos faciosos.

A última hora de la tarde aparecieron sobre Madrid unos aviones rebeldes que avanzaban por la zona norte. Tan pronto como se hicieron visibles los aviones faciosos entraron en acción las baterías antiáreas de la capital y los aviones rebeldes rápidamente dieron media vuelta y desaparecieron a toda velocidad en dirección hacia el aeródromo de Barajas. No se tienen noticias de que hayan realizado agresión alguna. Como en otras ocasiones las bate-

rias antiáreas han actuado de una manera magnífica poniendo en fuga a los aparatos faciosos.

ENTREGA DE MONEDAS DE ORO Y ALHAJAS A LA JUNTA DE SEGURIDAD

Madrid, 4. — El teniente coronel Francisco Romero y el comisario político Aurelio Cerván del Regimiento de Caballería «General Miaja», han hecho entrega a la Junta Delegada de Defensa de una cantidad importante de monedas de oro y alhajas que se hallaban enterradas en la casa que ocupa actualmente el primer escuadrón de este regimiento.

Entre otras cosas, figuran diez onzas de oro de distintas épocas, dos collares de perlas legítimas, dos relojes antiguos, una pulsera con trece monedas de oro antiguas, una media onza, un broche de platino y brillantes, pendientes, anillos, amatistas, alfileres, etc., más veintidós monedas de plata y cuarenta y cinco de cobre, algunas de ellas de gran valor por ser piezas muy raras.

Este depósito de monedas y joyas se hallaba escondido en la casa de una persona desafecta al régimen conocida como fascista.

Musolini condecora a diez aviadores muertos en España

Roma, 4. — Mussolini esta mañana en el aeropuerto de Ciampino ha pasado revista de 300 aparatos de todas categorías y de 10,000 aviadores.

El Duce ha impuesto varias condecoraciones entre las que figuran algunas medallas de oro, a título póstumo, para los aviadores muertos en Etiopía. También ha otorgado diez medallas de

plata a título póstumo «para unos aviadores muertos recientemente». No se indica la localidad donde murieron tales aviadores.

En los círculos diplomáticos se cree que el Duce no se atreve a confesar públicamente que los aviadores en cuestión perdieron la vida en España.

Ha fallecido Muley Hafid

París, 4. — Ha fallecido en su domicilio de Engliem-les-Bains, el ex sultán de Marruecos Muley Hafid.

NOTA BIOGRAFICA. — Muley Hafid nació en Fez en 1875. Era hijo del Sultán de Marruecos Muley Hassan. Muerto éste, Abdelaziz, hermano de Muley Hafid, ocupó el sultanato. Hafid se levantó contra Abdelaziz en defensa del Islam y luchando contra Francia.

Se hizo proclamar sultán el día 1.º de enero de 1908. Francia firmó con Muley Hafid el tratado de protectorado sobre Marruecos, el día 30 de marzo de 1912. Después de una insurrección del ejército

rifeño y de una matanza en Fez, Hafid abdicó en favor de su hermano Muley Yusef. Después de su abdicación pasó varias temporadas en España y actualmente residía en Engliem-les-Bains, pensionado por el Gobierno francés.

En nuestra ciudad, en la cual había pasado largas temporadas, llegó a alcanzar gran popularidad por su simpatía personal y su carácter franco. De todos es conocido el obsequio que hizo a la colección zoológica del Parque del célebre elefante «Julia» que hizo las delicias de una generación de barceloneses.

EN TODOS LOS FRENTE FRACASAN LOS OBREROS DE LA «FORD» EN CUAN LAS FABRICAS

Bayona, 4. — Noticias oficiales que emanan de la Oficina de Prensa del Gobierno de Bizkadi anuncian hoy el completo fracaso de la ofensiva insurrecta en el frente vasco. Se agrega que las posiciones ocupadas por los milicianos vascos son las mismas que ocupaban al comenzar la ofensiva.

Nueva York, 4. — Los obreros de las fábricas Ford, de Kansas Kity, después de veinticuatro horas de ocupación, han decidido evacuar las fábricas, dejando, sin embargo, algunos compañeros de guardia en las mismas, hasta que se solucionara definitivamente el conflicto.